

检教同行,共护未成年人成长



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 在“六一”国际儿童节来临之际,5月31日,菏泽市检察院联合市教体局举办“检教同行 共护成长”检察开放日活动。菏泽鲁西新区振兴路小学的20余名师生代表,全国人大代表、省人大代表、市政协委员,团市委、市妇联、市关工委等部门有关负责人,应邀参加活动。

走近检察文化、倾听检察故事。与会人员实地参观了市检察院检察荣誉室、新媒体工作室、牡丹正红党建展厅等场所,近距离感受检察文化。未检干警结合具体工作,

则,守护未成年人合法权益的做法及成效。与会人员就检察机关进一步加强未成年人权益保障工作积极建言献策。

市教育和体育局局长杨彬表示,要进一步深化检校合作,深化未成年人法治宣传教育。持续落实“一号检察建议”、强制报告制度和法治副校长工作机制,将法治教育纳入学校教学计划,针对网络犯罪、网络欺凌等新情况、新问题,不断创新法治教育形式和载体,增强法治教育实效,减少和预防未成年人犯罪。

市检察院党组书记、检察长李宏宇强调,检察机关将持续携手政法各机关、政府有关部门、群团组织、社会力量,共同为未成年人安全健康成长营造良好环境。坚持“零容忍”,从严惩治侵害未成年人犯罪。要持续保持高压态势,做到有案必立、有罪必究、严格刑罚执行。坚持宽严相济,高质效办理未成年人犯罪案件。通过精准帮教最大限度教育挽救涉罪未成年人,同时坚持宽容不纵容,对主观恶性较大的未成年人,依法惩戒、管束到位。

生动讲述了检察机关严惩犯罪“黑手”,帮助未成年被害人走出阴霾、重新拥抱“阳光”的办案故事。

“线上+线下”的双重学法体验。同学们和与会代表共同观看了菏泽检察机关制作的线上普法课程——《青少年网络犯罪预防》和《“定小检”的成长宝典》节选片段。全省未检业务标兵、“法治进校园”巡讲团成员许淑婷以预防校园欺凌为主题,现场讲授法治课。

集聚众智、共话保护。座谈会上通报了检察机关全方位落实最有利于未成年人原



5月29日,牡丹区东苑小学第四届校园文化艺术节举行。本届“艺术节”有学生手工艺术作品展和庆“六一”文艺展演等活动。孩子们用《勇气大爆发》《上春山》《小美满》等歌声展现快乐和幸福;用萨克斯奏出《彩云追月》的激情;用拉丁舞、中国舞、街舞等多种舞种展现妙曼的身姿;用武术、刀剑武出中华好少年的精气神;用情

景剧《这盛世如你所愿》、朗诵《关于祖国》感恩和歌颂祖国的伟大;用废物利用的走秀发出环保的倡议;用幽默风趣的相声赢得大家开怀大笑;又酷又飒的架子鼓点燃了全场,带动同学们挥手跟唱,整个汇演精彩纷呈。

“艺术节”让孩子们度过了一个有意义的节日。

牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽 摄



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 5月31日,在“六一”儿童节到来之际,菏泽市实验小学长江路校区的学生们迎来了一场别具意义的“汉服自由日”活动。当日,学生们身着不同样式的汉服走进校园,穿梭在现代化的教学楼之间,整个校园里“仙气飘飘”,给人一种时光交错、碰

撞历史的感觉。

“汉服日”活动,可以让小学生亲身体验和学习中国传统文化,特别是汉服文化中所承载的历史文化意义。菏泽市第一实验小学长江路校区执行校长赵晨光说,曹县是全国较大的汉服生产基地,学生们参与汉服日活动,也是对菏泽本地文化产品的一种宣传和推广。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月31日,巨野县消防救援大队走

欢乐“六一” 消防“童”行

意义非凡的“儿童节”。

“发生火灾后怎么正确报警呢?”活动过程中,“蓝朋友”穿上玩偶服神秘登场,然后化身“蓝老师”结合视频资料用幽默诙谐、通俗易懂的语言为小朋友讲解了预防火灾发生的重要性以及方法,通过演示和互动提问的形式激发小朋友们的兴趣。在互动过程中,小朋友们争着举手回答问题,在学习消防知识的同时也体验了消防员工作的艰辛。

“我们的中国梦”

文化进万家·文艺下基层暨医保政策进万家活动启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为丰富群众精神文化生活,提高医保政策的知晓率和满意度,6月1日,“我们的中国梦”——文化进万家·文艺下基层暨医保政策进万家活动在牡丹区牡丹街道李洪周行政村启动,活动以群众喜闻乐见的方式,把优秀文艺作品送到基层一线、把医保知识送到千家万户。

市委宣传部副部长、菏泽市广播电视台(集团)党委书记、台长、董事长张红,市医保

局党组书记、局长、二级巡视员王清海出席活动并讲话。市文联党组成员、副主席张运涛,市文旅局党组成员、副局长郝晓磊,市医保中心主任成利参加活动。

张红指出,“文化进万家·文艺下基层”活动旨在通过丰富多彩、富有地域特色的文艺展演,满足人民群众日益增长的精神文化需求。此次活动所展演的节目,贴近百姓生活、内容丰富、形式多样,广大文艺工作者将把这些好听、好

看的节目送到基层一线,通过讲好菏泽故事、传播好菏泽声音,为广大群众献上文艺大餐。

王清海在致辞中表示,医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。今年以来,我市医疗保障待遇水平进一步提升,居民门诊“两病”用药报销比例、居民生育医疗待遇、居民门诊慢特病保障能力、居民住院报销比例稳步提高,切实减轻了参保群众的就

医负担。希望广大群众积极踊跃参保,共筑抵御疾病风险的坚强屏障,全市医保部门也将进一步强化担当作为,持续提升服务质量和平,不断开创医保工作新局面。

仪式上,与会领导共同启动了2024年“我们的中国梦”——文化进万家·文艺下基层暨医保政策进万家活动。活动现场,舞蹈、歌曲、坠子书、武术、大平调等节目精彩纷呈,吸引大批群众前来观看,喝彩声、鼓掌声此起彼伏,现场观众近距

离地感受到了文化艺术的魅力。

文化搭台,医保唱戏。此次活动设置了有奖医保政策知识问答环节,将医保政策融入文艺演出中,观众们争先恐后地抢答,让政策宣传通俗易懂,更接地气、贴民心。同时,在活动期间,医保部门工作人员还通过悬挂横幅,设置政策咨询台,围绕居民医保门诊、慢性病办理、异地就医备案等医保政策,现场解答群众咨询,让医保政策进入千家万户。